A 杉磯西區華語浸信會 CBCWLA BAPTIST CHURCH

使用權限 Attribution

本教會網站所提供的教育事工內容主要是主日學,主日講道,特別聚會,和查經材料,包括講義和音像。歡迎本會弟兄姐妹及各地基督徒免費使用。使用時請提及出處(本教會及其作者)。教會網站上讀經班教材乃根據王文堂牧師的原著編修。

洛杉磯西區華語浸信會 www.cbcwla.org

新、舊約讀經班講義原著:王文堂牧師 www.biblereadingclass.com



讀經者的信念

◆聖經都是神所默示的,於<u>教訓、督責、使人歸正、教導</u>人學義都是有益的,叫屬神的人<u>得以完全</u>,預備行各樣的善事。(提後3:16-17)

新約讀經班 2024 第4季

```
2024-11-03 希伯來書 2-6
```

2024-11-10 希伯來書 7-11

2024-11-17 希伯來書 12-13,雅各書 1-3

2024-11-24 雅各書 4-5,彼得前書 1-3

2024-12-01 彼得前書 4-5, 彼得後書 1-3

2024-12-08 約翰一書 1-5

2024-12-15 約翰二書,約翰三書,猶大書,啟示錄 1-2

2024-12-22 啟示錄 3-7

2024-12-29 啟示錄 8-12

2025-01-05 啟示錄 13-17

2025-01-12 啟示錄 18-22

2025-01-19 新約讀經班結業式

2025-01-26

新約讀經班結業典禮(下主日)

- ◆ 表揚
 - ◆ 畢業、全勤與績優學員
- ◆ 經文背誦(背誦選項會透過郵件發給大家)
 - ◆ 金句:大誡命、大使命、愛篇、聖靈的果子......
 - ◆ 篇章(自由參加):八福、羅馬路、屬靈軍裝......
- ♦ 分享
 - ◇ 收穫、印象深刻的經文、更新你生命的經文.....



大巴比倫 Babylon the Great

- 1. <u>她的坐騎</u>:我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上;那獸有七頭十角, 遍體有褻瀆的名號。
- 2. <u>她的裝飾</u>:那女人穿著紫色和朱紅色的衣服,用金子、寶石、珍珠為 妝飾;手拿金杯,杯中盛滿了可憎之物,就是她淫亂的污穢。
- 3. <mark>她的名號</mark>:在她額上有名寫著說:「奧秘哉!大巴比倫,作世上的淫婦和一切可憎之物的母。」
- 4. <mark>她的作為</mark>:我又看見那女人喝醉了聖徒的血和為耶穌作見證之人的血。 我看見她,就大大的希奇。

巴比倫大城

◆ 經文:

◆他大聲喊著說:
巴比倫大城傾倒了!傾倒了!成了鬼魔的住處和各樣污穢之靈的巢穴,並各樣污穢可憎之雀鳥的巢穴。因為列國都被她邪淫大怒的酒傾倒了。地上的君王與她行淫;地上的客商因她奢華太過就發了財。

◆ 巴比倫傾倒了!

◇ 啟示錄17-18章描述巴比倫大城的傾倒。巴比倫位於今日的伊拉克, 是古時候巴比倫帝國的首都,也是當時的政治,宗教,和商業的中心。啟示錄所說的巴比倫大城具備了這三樣特色,特別是商業方面。

巴比倫是誰?

◆ 啟示錄以兩章(17,18)的篇幅述說 "巴比倫" 的下場。巴比倫是誰?為何啟 示錄講到她,比講撒但和敵基督更多?歷代以來對巴比倫的身分有許多猜測, 最主要的有三個:

	巴比倫是誰?	講解
1	羅馬城(政治)	羅馬城是羅馬帝國的中心,曾迫害基督徒,無比繁華強盛,人以為是不滅之城,卻被滅亡(AD 476)。
2	羅馬天主教(宗教)	有極端看法認為天主教是異端,奢華世俗, 歷代以來與政治結合,最終必被毀滅。
3	遠離神的人類文明(文明)	人類文明日漸遠離神,世人組織起來,日漸 奢華,榮耀自己,最後必面臨神的審判。

巴比倫是誰?

- ◆ 還有一種可能,巴比倫是政治、宗教、文明三者的聯合。她是一個具體的政治個體,有宗教的內涵但卻背叛了神(大淫婦),引領人類文明走向遠離神、榮耀自己的道路。
- ◆ 很多人喜歡猜測,認為自己有正確的答案,其實正確的答案是"不知道"。惟一能肯定的是巴比倫的結局,她將遭到神的審判,被神摧毀,一切的榮華煙消雲滅。
- ◆ 基督徒對於啟示錄中的巴比倫應當有所瞭解,知道聖經說了些甚麼,以及對於巴比倫的不同解釋。但不要拘泥於某一種解釋,更不可因此而和人爭論。
- 最好的作法不是爭論,而是預備好自己,敬虔度日,謹慎自守,盡忠於主的 託付,隨時歡迎主的再來。

羔羊的婚筵

◆ 經文:

◆ 我們要歡喜快樂,將榮耀歸給他。因為,<u>羔羊婚娶的時候到了</u>;新婦也自己預備好了,就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。(這細麻衣就是聖徒所行的義。)天使吩咐我說:「你要寫上:<u>凡被請赴羔羊之婚筵的有福了!」又對我說:「這是神真實的話。」</u>

基督的新婦

- ◆ 聖經以 "新郎新婦" 來描述耶穌基督與教會之間的親密關係,新婦就是教會(信主得救的人):
 - ◆我為你們起的憤恨,原是神那樣的憤恨。因為我曾把你們許配 一個丈夫,要把你們如同貞潔的童女,獻給基督。林後11:2
 - ◆我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降,預備好了,就如新婦妝飾整齊,等候丈夫。啟示21:2

基督的新婦

- ◆ 耶穌曾說過一個國王為兒子娶親而擺設筵席的比喻(太22:1-14), 啟示錄也講到羔羊赴娶親的婚筵。
- ◆ 以弗所書講到丈夫與妻子的聯合,如同基督與教會:
 - ◆丈夫是妻子的頭,如同基督是教會的頭,他又是教會全體的救主。
 - ◆你們做丈夫的要愛你們的妻子,正如基督愛教會,為教會捨己。
 - ◆要用水藉著道,把教會洗淨,成為聖潔,可以獻給自己,作個榮耀的教會...丈夫也當照樣愛妻子,如同愛自己的身子。
 - ◇這是極大的奧秘,但我是指基督和教會說的。弗5:22-33

基督的新婦

- ◇ 啟示錄稱新耶路撒冷為羔羊的新婦,這是得救之人居住的地方。
- ◆ 有一日耶穌基督將要娶他的新婦,永遠與信主的人同在。
- ◆ 有一日教會將變為完全聖潔,不再有罪,因為羔羊的新婦是聖潔沒有瑕疵的。

基督再來 The Second Coming of Christ

◈ 基督必定再來

- ◆ 耶穌在世的時候曾經預告自己的再來,並吩咐門徒要守主餐,直等 到他再來。
- ◆ 啟示錄19章描述了基督再來的光景,在大患難的末期,基督將與天 使天軍降臨,擊敗撒但的勢力,並且審判世人。

基督再來 The Second Coming of Christ

◈ 經文:

- ◆ 我觀看,見天開了。有一匹白馬,騎在馬上的稱為誠信真實,他審判,爭戰,都按著公義…他穿著濺了血的衣服,他的名稱為神之道。 在天上的眾軍騎著白馬,穿著細麻衣,又白又潔,跟隨他。
- ◆ 耶穌說:「那些日子的災難一過去,日頭就變黑了,月亮也不放光, 眾星要從天上墜落,天勢都要震動。那時,人子的兆頭要顯在天上, 地上的萬族都要哀哭。他們要看見人子,有能力,有大榮耀,駕著 天上的雲降臨。」太24:29-30

基督再來 The Second Coming of Christ

◈ 基督再來的目的

- ◆ 基督兩次降臨人間,第一次是為了處理罪,第二次是為了審判罪。
- ◆ 第一次他以<u>人子</u>的形態來到人間,並於十字架上捨身流血,以代贖的方式處理了人類罪的問題。第二次他以<u>萬王之王萬主之</u>主的形態出現,先將撒但擊敗,然後設立寶座審判世人。
- ◆ 當基督再來之後,得救的機會就沒有了,世界的末日來臨,世人要面臨最終的審判,撒但將被投入火湖,然後有新天新地降臨。

千禧年 The Millennium

- ◈ 撒但被綑綁
 - ◆ 千禧年期間,撒但將被綑綁一千年。有天使捉住撒但,關在無底坑中。一千年之後撒但將暫時被釋放,出來迷惑萬國。
- ◆ 信徒與基督一同作王
 - ◆ 千禧年期間,在大患難中受苦殉道的信徒將要復活,與基督一同作 王一千年:我又看見那些因為給耶穌作見證,並為神之道被斬者的 靈魂,和那沒有拜過獸與獸像,也沒有在額上和手上受過他印記之 人的靈魂,他們都復活了,與基督一同作王一千年。(啟20:4)

千禧年 The Millennium

◆ 經文:

◆ 在頭一次復活有分的有福了,聖潔了!第二次的死在他們身上沒有權柄。他們必作神和基督的祭司,並要與基督一同作王一千年。啟 20:6

◆ 千禧年的意義

◆ "千禧年"是指基督在地上作王的一千年期間,所根據的經文是啟 示錄20章。那時基督已經再來,新天新地尚未降臨,基督在地上建 立國度一千年。

- ◆ 千禧年與以賽亞書十一章的關係
 - ◆ 以賽亞書十一章有一段十分特殊的經文,描述前所未有的和平, 連動物之間都不彼此傷害,一般認為這是千禧年的景象:
 - ◆豺狼必與綿羊羔同居,豹子與山羊羔同臥;少壯獅子與牛犢並肥畜同群;小孩子要牽引他們。牛必與熊同食;牛犢必與小熊同臥;獅子必吃草,與牛一樣。吃奶的孩子必玩耍在虺蛇的洞口;斷奶的嬰兒必按手在毒蛇的穴上。在我聖山的遍處,這一切都不傷人,不害物;因為認識耶和華的知識要充滿遍地,好像水充滿洋海一般。到那日,耶西的根(指耶穌基督)立作萬民的大旗;外邦人必尋求他,他安息之所大有榮耀。

千禧年觀 Millennial Views

- ◆ 在神學上,對於千禧年主要有三種不同的看法:
- 1. 前千禧年 Premillennialism
 - ◆ 基督再來是在千禧年之前。如啟示錄所言,基督再來之後在地上做王 一千年,然後末期才來臨。
- 2. 後千禧年 Postmillennialism
 - ◆ 基督再來是在千禧年之後。福音將傳遍世界,世人悔改信主,基督在人心中作王,然後基督再來,世界進入末期。
- 3. 無千禧年 Amillennialism
 - ◆ 千禧年只是一個象徵性的說法,其實並不存在,基督會直接回來審判世界。



白色大寶座 The Great White Throne

◆ 經文:

◆ 我又看見一個白色的大寶座與坐在上面的;從他面前天地都逃避, 再無可見之處了。我又看見死了的人,無論大小,都站在寶座前...若 有人名字沒記在生命冊上,他就被扔在火湖裏。



最後的審判 The Final Judgment

- 1. **審判的時間**:白色大寶座的審判發生於千禧年之後,新天新地降臨之前,那時撒但已經被扔在硫磺的火湖裡,接下來是對人的審判。
- 2. **審判的性質**:這是最後的審判,決定一個人永遠的結局,從此再也沒有悔改的機會了。
- 3. **審判的對象**:這個審判是針對不得救的人。凡是沒有信主得救的人, 他的名字就不在生命冊上;凡是名字不在生命冊上的人,就被扔在火 湖裡。
- 4 <mark>審判的結果</mark>:信耶穌的人得永生,不信耶穌的人將承擔自己的罪惡, 永遠與神隔絕。

基督台前的審判

◆ 經文:

- 1) 因為時候到了,<u>審判要從神的家起首</u>。若是先從我們起首,那不信 從神福音的人將有何等的結局呢?彼前4:17
- 2) 因為我們眾人必要在<u>基督臺前</u>顯露出來,叫各人按著本身所行的, 或善或惡受報。林後5:10
- 3) 各人的工程必然顯露,因為那日子要將他表明出來,有火發現;<u>這</u> 火要試驗各人的工程怎樣。林前3:13

基督台前的審判

- 1. <u>審判的時間</u>:基督台前的審判在白色大寶座的審判之前,審判的對象 是信主得救的人,因為審判是從神的家起首。
- 2. <u>審判的性質</u>:神要審判基督徒生命的工程,基督徒要為自己的一生向主交帳,是否對主忠心,作生命的好管家?保羅說那美好的仗我已經打過了,當跑的路我已經跑盡了,所信的道我已經守住了,從此以後有公義的冠冕為我存留。
- 3. <u>審判的結果</u>:這個審判不影響得救,只影響到得賞。凡信主的人都得 救,但是那一生工作有美好果效的人將得到神地賞賜。

新天新地

◆ 經文:

◆ 我又看見一個新天新地;因為先前的天地已經過去了,海也不再有了。我又看見聖城新耶路撒冷由神那裏從天而降,預備好了,就如新婦妝飾整齊,等候丈夫。

新天新地

- 1. 新天地: 聖經一開始記載了"起初神創造天地",聖經結束的時候紀載了 "新天新地"。第一個天地被罪所污染,當白色大寶座的審判一過,舊的天 地就過去了,接著而來的是重新創造的新天新地,沒有罪的污染。
- 2. <u>新聖城</u>:新耶路撒冷從天降臨,這座城是新天地的首都,城中有神和羔羊的 寶座,不用日月光照,因有神的榮耀光照。
- 3. 新子民:蒙耶穌所救贖的人將成為神的新子民,有聲音從神的寶座發出,說:「看哪,神的帳幕在人間。他要與人同住,他們要作他的子民。神要親自與他們同在,作他們的神。」
- 4 <u>新伊甸</u>:亞當犯罪,使人類失去了伊甸園,如今在新的聖城中又出現了生命 樹,上面結滿了果子。因為耶穌基督的救贖,人類又重新得回所失去的樂園。

作神的子民

- ◈ 經文:
 - ◆ <u>舊約</u>:如今你們若實在聽從我的話,遵守我的約,就要在萬民中<u>作</u> <u>屬我的子民。出19:5</u>
 - ◆ 新約: 我要將我的律法放在他們裏面,寫在他們心上;我要作他們的神;他們要作我的子民。希8:10
 - ◆ 新天新地: 他要與人同住, 他們要作他的子民。神要親自與他們同在, 作他們的神。啟21:3

神永恆不變的旨意

◈ 作神的子民

- ◆ 神救贖人類的目的,是要人作他的子民,這是神永恆不變的旨意。 神救以色列人出埃及,為的是要他們作神的子民。耶穌基督救贖世人,為的是要他們作神的子民。
- ◆ 作神的子民必須分別為聖,不愛世界,不拜偶像,專心事奉神。舊 約的選民以色列做不到這點,新約的選民基督徒因有聖靈的幫助, 雖比舊的選民強,但仍無法達到完美。
- ◇ 當新天新地來臨之後,人將全心全意愛主,完全分別為聖,完成神 永恆的旨意。

神的話語不可加添,不可刪減

◈ 經文:

- ◇ 若有人在這預言上加添甚麼,神必將寫在這書上的災禍加在他身上; 這書上的預言,若有人刪去甚麼,神必從這書上所寫的生命樹和聖城 刪去他的分。
- ◆ 所謂預言,就是從神而來的話語。這是一個嚴重的警告,神的話語必須保持原樣,不可加添,也不可刪減。正如以賽亞書所說的:草必枯乾,花必凋殘,惟有我們神的話,必永遠立定。
- ◇ 這段經文是說不可更改啟示錄的預言。對於整本聖經的預言(神的話 語)也應當同樣尊重,不可加添,不可刪去。

主耶穌啊,我願你來!

◆ 經文:

- ◇ 證明這事的說:「是了,我必快來!阿們!<u>主耶穌啊,我願你來!</u>」 」願主耶穌的恩惠常與眾聖徒同在。阿們!啟22:20-21
- ◇ 這是啟示錄的最後一句話,盼望主的再來。你願意主耶穌再來麼? 有人盼望主的再來,有人畏懼主的再來。愛主的人盼望主早日再來, 不愛主的人因為無法向主交帳,因此而畏懼主的再來。願我們每個 人都能從心底說:主耶穌啊,我願你來!

啟示錄中的七福

	章節	經文
1	1:3	念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的,都是 有福的 ,因為日期 近了。
2	14:13	我聽見從天上有聲音說:「你要寫下:從今以後,在主裡面而死的人 有福了! 聖靈說:「是的,他們息了自己的勞苦,作工的果效也隨著他們。」
3	16:15	看哪,我來像賊一樣。那警醒、看守衣服、免得赤身而行、叫人見他羞恥的 有福了!
4	19:9	天使吩咐我說:「你要寫上:凡被請赴羔羊之婚筵的 有福了! 」又對我說「這是神真實的話。」
5	20:6	在頭一次復活有分的 有福了 ,聖潔了!第二次的死在他們身上沒有權柄。 他們必作神和基督的祭司,並要與基督一同作王一千年。
6	22:7	看哪,我必快來!凡遵守這書上預言的 有福了!
7	22:14	那些洗淨自己衣服的有福了!可得權柄能到生命樹那裡,也能從門進城。



面對公義的審判

啟示錄是一本有關審判的書,惡者將受到審判,神的審判是公義的:

◆ 我聽見掌管眾水的天使說:昔在、今在的聖者啊,你這樣判斷是公義的!我又聽見 祭壇中有聲音說:是的,主神全能者啊,你的判斷義哉!誠哉!啟16:5,7

每個人都將站在白色的大寶座之前,照自己所行的受審判:

◆ 我又看見死了的人,無論大小,都站在寶座前。案卷展開了,並且另有一卷展開,就是生命冊。死了的人都憑著這些案卷所記載的,照他們所行的受審判。啟20:12

公義是你寶座的根基

聖經為神的公義作見證,公義是神寶座的根基,他按公義審判世界:

- ◆ 公義和公平是你寶座的根基;慈愛和誠實行在你前面。詩篇89:14
- ◆ 因為耶和華是公義的,他喜愛公義;正直人必得見他的面。詩篇11:7
- ◆ 凡遵守公平,常行公義的,這人便為有福!詩篇106:3
- ◆ 人在列邦中要說:耶和華作王!世界就堅定,不得動搖;他要按公正審判眾民。 願天歡喜,願地快樂!願海和其中所充滿的澎湃!願田和其中所有的都歡樂!那時, 林中的樹木都要在耶和華面前歡呼。因為他來了,他來要審判全地。他要按公義審 判世界,按他的信實審判萬民。詩篇96:10-13

公義的結局

- ◆ 倘若沒有神,倘若雖然有神但他卻不是公義的,那麼世人就可以任意妄為。只要你 有本事就可以做壞事,不必擔心公義的審判。倘若人只是物質的存在,死了就沒了, 那麼只要你夠強大,就可以弱肉強食,任意行惡,反正死了就沒了。
- ◆ 事實卻不是這樣。人類的公義感和上帝公義的審判,都指向一個公義的結局。作惡的人必將付出代價,邪惡的勢力必被消滅,公義憐憫的行為必得獎賞。就算今生今世沒有得到公義,在白色的大寶座之前,神的公義必然彰顯,一切被造之物都將歡呼。

世人哪,耶和華只要你行公義,好憐憫

- ◆ 神不強人所難,他向你所要的必定是你已經有的,而不是你沒有的。人有公義、憐憫,這是神的原廠設置,所以神才會向你要。雖然因為罪的緣故,人身上的神的屬性受到了虧損,但卻沒有抹煞。神要人行公義好憐憫,表示天性的力量大於罪性,就算被罪層層綑綁,只要你願意,公義和憐憫仍可破繭而出。所以神沒有跟人多講道理,他只是向你要。
- ◆ 先知彌迦傳遞神的話語,說: 世人哪,耶和華已指示你何為善。他向你所要的是什麼呢?只要你行公義,好憐憫, 存謙卑的心,與你的神同行。彌迦書6:8

啟示錄中的耶穌基督

◆ 耶穌基督是啟示的中心

- ◆ 啟示錄的中心人物是耶穌基督。
- ◆ 全書一開始就明言這是"耶穌基督的啟示",
- ◇ 以耶穌對七教會說話揭開序幕,
- ◇ 以耶穌揭開七印為全書的骨幹,
- ◇ 以耶穌戰勝撒但、掌權直到永永遠遠為結局,
- ◇ 並以"主耶穌啊,我願你來!" 這句話作結束。

啟示錄中的耶穌基督

- ◆ 耶穌基督在啟示錄中的三個身份
 - 1. <u>教會的元首</u>,1-3章:耶穌以人子的形態出現,他的右手握著七星 (七教會的使者),行走於七個金燈台(七教會)之間,並對七個 教會發出命令,顯示出他是教會的元首。
 - 2. 世人的救主,4-16章:耶穌以被殺的羔羊的形態出現,在天上接受敬拜,配揭開七印,顯示出他是世人的救主,他愛我們,以自己的血使人脫離罪惡,成為神的子民。
 - 3. <u>宇宙的君王</u>,17-22章:大患難之後,耶穌以萬王之王萬主之主的 身份再度降臨人間,擊敗撒但的邪惡勢力,帶來千禧年的國度,白 色大寶座的審判,以及新天新地的降臨。

人生的意義,歷史的進展

- ▶ 啟示錄告訴我們,每個人都必須為自己的人生向神交帳。神在乎我是怎麼生活的, 光是這一點,就使我的人生具有無比的意義。基督徒的最終價值是神,神所在乎、 所看重的我的人生,是具有價值的。我如何生活,為何努力,如何使用神賜給我的 一生,具有無比的意義。因為神在乎!
- 啟示錄也告訴我們,歷史的進展並非無方向和無意義的。霸權的興衰,朝代的替換不過是歷史洪流中的浪花。人類的大河正朝著一個固定的結局流去,有些 "將來必成的事" 會逐一發生,最終是新天新地的來臨。以啟示錄的眼光來看人生和歷史,所激發出來的是一種積極的心理。我的人生是有意義的,人類的未來是光明的。

一宿雖然有哭泣,早晨便必歡呼!詩30:5

人生的意義,歷史的進展

- ◆ 我的人生很短暫,與天地比較,人類的歷史也不算長。然而就連天地都要過去,唯一真正永恆的是神。意義是在永恆中,意義是在神裡面。
- ◆ 天地都要滅沒,你卻要長存;天地都要如外衣漸漸舊了。你要將天地如裡衣更換,天地就改變了。 惟有你永不改變;你的年數沒有窮盡。 你僕人的子孫要長存;他們的後裔要堅立在你面前。

詩篇102:26-28